



2003年9月6日,工人搬开泉眼上的石板,趵突泉复苏。
本报记者 周青先 摄

2003



2003年9月6日,济南趵突泉停喷九百多天后恢复喷涌。
本报记者 周青先 摄

2003



2004年10月,章丘墨泉汹涌喷涌,令游客陶醉。
本报记者 周青先 摄

2004

■泉心澎湃——泉水复涌13周年特别报道

2016年9月6日 星期二
编辑:李师胜 美编:金红 组版:继红

壹读 | 齐鲁晚报 | A06

泉水,想要撩你真不容易 喊了六年第二泉水浴场还是没踪影

黑虎泉不能玩水,白石泉不能泡脚,护城河不能游泳,泉水浴场人满为患。对济南人和外地人来说,如果无法接触泉,亲近泉,泉水的吸引力就消失了一大半。既要保护泉,又能够让让人亲近泉,泉城的“亲水”牌该怎么打?

本报见习记者 张阿凤

提醒别碰水 一天说上百遍

9月3日,晴朗的周末午后,白石泉畔,游客和市民三三两两结伴,环绕泉水驻足观赏。突然“啾”的一声哨声响起,惊得不少游客抬起头,原来是有人蹲下用手撩水。“两位老师上来吧,这个水是喝的,不能洗手。”岸边身着制服的保安吹哨后提醒道。

这是白石泉畔最为常见的景象。“从早到晚不间断提醒,一天能说上百遍,主要是外地游客都不知道,需要口头提醒。”值班保安说。

此时有近小一半的游客会从岸边下到泉边,更近距离欣赏泉水,其中不时有人蹲下,以手捧水,亲身感受。

泉水中泡脚被一些人指称不雅观;有人把脚伸到泉池中,更是让打水的市民异常愤慨;而且一些孩童在水边玩水也有一定危险性,所以,禁止市民触水理由不少。

但是,眼看着清澈的泉水却不能触摸,不少市民与游客心里还是痒痒得很,着实想跟泉水来个“零距离”接触。环城公园虽美,但可以玩水的地方并不多,只有泉水浴场和西边南门桥小瀑布。

涉及拆迁和经费 泉水浴场难再建

什么样的泉水最亲民?

济南唯一一个泉水浴场的景象似乎能给出答案。

3日下午5时,齐鲁晚报记者在泉水浴场发现,即使已进入九月,泳池中大概也有四五十人,岸上大约二十人左右。“我们是从山西过来旅游的,没想到这里还有一处免费的泉水浴场,立马给孩子在旁边买了泳衣进来玩了。”岸边一位孩子家长说。

泉水浴场工作人员李先生说,最火爆的时期。“差不多能是现在的十倍,都在里面泡着。”

之前因为泉水直饮点少,有关部门新设不少直饮点。浴场既然这么火,为什么到2010年建成后没再多设?

其实,第二泉水浴场早已高喊多年,可就是难落实。2011年,济南市园林局负责人称将建第二泉水浴场,但遇选址难题。媒体征集了500余条建议,并且排出前10名选址,但是之后没了后话。

根据今年济南市印发的《济南市新型城镇化规划(2015年-2020年)》,济南将增建开放式泉水游泳池8—10处。此次规划首次提出要大规模建设泉水浴场。

此前,济南市园林局相关负责人在接受采访时提到,修建第二泉水浴场涉及部门很多,仅园林部门无法完成。因此在护城河沿岸、青龙桥或者其他泉池附近,若要开辟一区域专门建设泉水浴场,很有可能涉及拆迁改造的问题。除了选址拆迁问题,泉水浴场建设还涉及运

营经费的问题。

泉水只做风景 有点可惜

和泉水浴场相媲美的,是在很多老济南人心中不可替代的“天然泳池”——王府池子。但尴尬的是,和泉水浴场不同,这种人气景象的背后却是违规。按照《济南市名泉保护条例》规定,在济南各泉池中游泳是被明令禁止的行为。王府池子作为济南72名泉之一,泉池内理论上禁止游泳。

2014年6月,济南市文明办、公安、城管执法、园林等四部门联合发文,叫停护城河内游泳。政策实施后,遭遇不少游泳爱好者的反对,对抗最激烈的就是王府池子。“在王府池子里游了十多年,突然说不让游了,让我觉得很难接受。”今年67岁的张先生说。

张先生想不明白的是,“常在这儿游泳,听到的大多是游客的惊奇声,羡慕声,很少听到说不文明的。有个外地朋友来济南玩,走时跟我说,对济南印象最深的,就是黑虎泉打水王府池子游泳,很羡慕我们济南人。”

他认为,王府池子游泳是济南一道独特的风景线。“如果单纯地围起这片泉水只用来观赏,不是变得很没意思了吗?”

目前,管理者和游泳爱好者已经达成一种默契,张先生称很满意现在的状态。



每逢夏季天热,泉水浴场总是“煮饺子”。本报记者 左庆 摄

泉水浴场是“香饽饽” 不应成“硬骨头”

bianjikuai ping
编辑快评

泉水是济南的名片,是遍布济南各地的上千处涌泉让济南闻名于地。但是,这张名片有没有真正发挥它的功用?

到济南的外地游客,少不了掏腰包逛逛趵突泉大明湖。看完了趵突泉大明湖,然后呢?泉水游留住不住游客早已饱受省城旅游界诟病,泉水游成了一日游。其实,泉水游不只是趵突泉大明湖,还有泉水衍生产品,像泉水浴场、戏水区、泉水人家等。这些泉水产品在增强游客的体验互动感受方面,尤其重要。就像在环城公园,最吸引游客的除了黑虎啸月,还有喝得着的直饮点的泉水和能游泳的

泉水浴场。

据规划,2020年前建8—10处泉水浴场,规划很美好,但不能只是“画饼”。建泉水浴场,需要多个政府部门的合力,前期建设与运营也要花费不菲的资金,可谓困难重重。短时间内看,泉水浴场是难啃的“硬骨头”,部门之间协调难,而且即便项目落成,泉水浴场免费开放,谁来投资和运营?但放眼全局和长远,泉水浴场其实是个“香饽饽”,满足市民与游客亲水的需求,也就留住与积攒起人气,还可以提高一个城市的知名度,擦亮“泉城”这一品牌。

当然,泉水浴场除了需要各部门合力,更需要“顶层设计”。蛇无头不行,项目的落实需要“第一推动力”,唯有如此,8—10处泉水浴场就不再是挂在墙上的图纸,中看不中用。

(李师胜)

老人娱乐播放机来电申购



为了丰富广大老年朋友的娱乐生活,让每位中老年朋友每天都在快乐中度过。特向55岁以上的老年人发放“娱乐播放机”5000台,价值199/台,今天发放200台(今天只需29元)名额有限,申购从速,申购热线:400-9265-377。

“娱乐播放机”尺寸适中,方便携带,操作简单,内容丰富:经典歌曲、戏曲、小品、二人转、评书、养生知识等;外形精美、时尚、钢琴烤漆,音质好

是茶余饭后、休闲娱乐的必备品,娱乐与养生于一体,科学健康,丰富了中老年人的业余生活,备受广大中老年人的热捧,现已成为中老年人的专用机,让您在休闲娱乐中体会快乐,学习养生知识,体验生活的快乐,祝您健康、快乐!为了方便广大中老年朋友的收听,我们定期免费为您更新节目,让您百听不厌。

特别提示:此次活动,只要您是55岁以上的中老年朋友,就可以申购,不要199元,(今天只需29元),采取免费快递到家,请广大朋友周知,监督。
深圳市金鸿海电子有限公司
申购电话:400-9265-377

口臭口苦口干对因治疗是关键 治阴虚郁热养阴口香合剂有信心 口臭口苦是病,早治疗少无奈

经常熬夜、烟酒过量、饮食油腻、精神紧张、年老体弱的人群可能会出现口臭、口干、口苦、口腔溃疡、胃灼热痛、肠燥便秘等症状,让人尴尬而又身体不适。这大多由于人体胃中积热,或是气郁化火,久而灼伤津液,使津液代谢失衡,即中医常说的阴液(血、精、津液)亏虚,胃液、肠液、唾液等内外分泌不足,出现反复发作的上述症状,影响身体对糖脂等营养消化代谢,应加以治疗。

养阴口香合剂,国药准字产品,精选贵州鲜品石斛:善补阴虚,强阴益津,配以十余味药材,具有滋阴生津、清胃泻火、行气消积三大功能,每次30ml,量足地道。
主治:口臭口苦口干、口腔溃疡、牙龈肿痛(牙周炎)、肠燥便秘、胃灼热痛等症。有糖尿病异常者代谢功能患者请按说明书【注意事项】使用。

建议按疗程使用,4天一疗程,一般1—2疗程,重症可增加用量,延长疗程。调整生活习惯,效果更佳。
联系电话:4000809577
18764079511

经销药店:济南:康玉平民连锁、三九、平普、海洲;青岛:医保城、利群、丰源堂、海王星辰、国兴、保康;济宁:广联、新华鲁抗;烟台:立健、燕喜堂;威海:燕喜堂、环翠楼大药房、康和堂;淄博:华信安仁堂、新华大药房;潍坊:金通连锁、远东连锁、力生源连锁等各大连锁均有售。请按药品说明书或在药师指导下购买和使用。
【禁忌】:【不良反应】尚不明
批准文号:国药准字Z200025095
生产厂家:贵州万福堂药业有限公司
鲁药广审(文)第2016060060号
可刷医保卡
便捷
投资
请
用
口臭
口苦
口香
合剂

齐鲁晚报 生活日报 广告中心服务电话

广告中心客户部:
0531-82963188 82616676(文传)
85196557 85196552
85196150 85196158
设计部:85196177 85196155
财务部:0531-85196569
拓展部:0531-85196866(主任室)
85196299 85196137.6138.6139
省内代理部:82608360 82963199
都市消费编辑部:85196267
房产编辑部:85196626
旅游编辑部:85196613
健康编辑部:85196381
教育编辑部:85196190
生活日报经济专刊部:
85196191.85196182.85196543
地方广告部:82966343 85196080
分类广告部:85196199
85196184(传真)
地址:济南市源源大街2号
邮编:250014